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Directiva 

Presidente 

Legislador 

Roberto Ulises 

Mendoza Padrón 

Primera Secretaria 

Legisladora 

Bernarda   

Reyes Hernández 

Segunda Secretaria 

Legisladora 

María Claudia  

Tristán Alvarado 

 

Inicia: 12:05 hrs.  

Presidente: diputadas, y diputados les pido de favor ocupar sus curules, iniciamos la Sesión Solemne 

número ochenta y uno; Primera Secretaria lleve a cabo el pase de Lista de Asistencia. 

Primera Secretaria: Juan Francisco Aguilar Hernández; Martha Patricia Aradillas Aradillas; 

Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; Emilio Eduardo Briones Valdez; Mariana Concepción Calvillo 

MC COY (inasistencia justificada); Liliana Guadalupe Flores Almazán (inasistencia justificada); 

Eloy Franklin Sarabia; Alejandro García Moreno; Dolores Eliza García Román; Rubén Guajardo 

Barrera; Salvador Isais Rodríguez (inasistencia justificada); Alejandro Leal Tovías; diputado Miguel 

Ángel López Salas (inasistencia justificada); José Antonio Lorca Valle (inasistencia justificada); 

Cecilia Senllace Ochoa Limón; María Aranzazu Puente Bustindui; Héctor Mauricio Ramírez 

Konishi; Ma. Elena Ramírez Ramírez; Emma Idalia Saldaña Guerrero; Cinthia Verónica Segovia 

Colunga (inasistencia justificada); José Ramón Torres García; Edmundo Azael Torrescano Medina; 

Lidia Nallely Vargas Hernández; Juana Margarita Viñas Orta; Bernarda Reyes Hernández; María 

Claudia Tristán Alvarado; Roberto Ulises Mendoza Padrón; diputado le informo que hay 21 

diputados presentes. 

Presidente: hay cuórum; inicia la Sesión Solemne. 

Presidente: Segunda Secretaria le pido dar lectura al Orden del Día.    

Segunda Secretaria: Orden del Día, Sesión Solemne No. 81, viernes, septiembre 6, 2024. 

Comisiones de Cortesía. 

Receso. 
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I. Honores a la Bandera y canto del Himno Nacional Mexicano.  

II. Discurso por la presidenta de la Comisión de Educación Cultura Ciencia y Tecnología a nombre 

del Honorable Congreso del Estado.         

III. Video sobre el homenajeado.  

IV. Entrega de la Presea a la Trayectoria Periodística, a “Francisco Zarco”, edición 2024, al 

ciudadano José Esquivel Juárez.  

V. Mensaje del ciudadano José Esquivel Juárez. 

VI. Declaratoria de clausura del Décimo Noveno Periodo Extraordinario de sesiones. 

Presidente: a consideración el Orden del Día. 

Al no haber consideraciones, Segunda Secretaria proceda a la votación del Orden del Día.   

Secretaria: a votación el Orden del Día; quienes estén por la afirmativa, ponerse de pie; quienes 

estén por la negativa, ponerse de pie; MAYORÍA por la afirmativa Presidente. 

Presidente: aprobado el Orden del Día por MAYORÍA. 

Proseguimos la sesión, y designo dos comisiones de cortesía integradas por los siguientes diputados: 

Primera Bernarda Reyes Hernández; y Emilio Eduardo Briones Valdez; Segunda María Claudia 

Tristán Alvarado; y Rubén Guajardo Barrera; conducirán a este Salón a los representantes de los 

poderes Ejecutivo, y Judicial; inicia un receso.  

Receso: de 12:10 a 12:15 horas     

Presidente: compañeras diputadas compañeros diputados ocupar sus curules. 

Continuamos, nos distinguen con su presencia en el presídium el Licenciado Miguel Ángel Méndez 

Montes Consejero Jurídico del Estado; y la magistrada María América Onofre Díaz; representantes 

de los Poderes Ejecutivo, y Judicial de la Entidad respectivamente. 

Reanudamos la Sesión Solemne. 

Para el ceremonial del siguiente punto del Orden del Día, participa la Escolta de la Escuela Primaria 

Profesor José Natividad Sánchez; y la Banda de Guerra de la Escuela Secundaria Guillermo Álvarez 

Briseño; a ellos anticipadamente el Honorable Congreso del Estado les reconoce y agradece su 
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destacada colaboración; en tal virtud, respetosamente pido a todos ponerse de pie para rendir 

honores a nuestro lábaro patrio.                 

Honores a nuestro Lábaro Patrio. 

Presidente: pido a todos favor de tomar su asiento. 

Continuamos a nombre del Honorable Congreso del Estado y con motivo de la entrega de la Presea 

a la Trayectoria Periodística, “Francisco Zarco,” Edición 2024; tiene la expresión la diputada María 

Claudia Tristán Alvarado; Presidenta de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología. 

María Claudia Tristán Alvarado: con su permiso Presidente; el día de hoy nos encontramos 

presentes para celebrar la entrega de la Presea a la Trayectoria Periodística, “Francisco Zarco” del 

año 2024; dicho galardón se entrega en reconocimiento a las y los periodistas potosinos que han 

demostrado un destacado desempeño en el ámbito periodístico; así con su contribución a las mejores 

causas del pueblo potosino a través de su servicio cívico ejemplar; el periodismo es una herramienta 

fundamental para la construcción y el mantenimiento de la democracia ya que su rol principal es 

informar de manera veraz, imparcial y oportuna las realidades de cada Estado en este caso San 

Luis Potosí. 

Se focalizan los actos de poder, y se da voz a quienes no la tienen; sin embargo, en el erario digital, 

el periodismo enfrenta desafíos significativos como la velocidad de la información que a veces 

compromete la precisión y la proliferación de las noticias falsas; ante este panorama el periodista 

tiene la responsabilidad ética de discernir la verdad; y ofrecer una narrativa que contribuya a una 

sociedad más cívica e informada; en esta edición 2024 tenemos el Honora de entregar la Presea a 

la Trayectoria Periodística “Francisco Zarco”, en su edición 2024 al ciudadano José Esquivel Juárez 

por su destacada labor periodística desarrollada por más de 40 años de vida profesional. 

José Esquivel Juárez un destacado periodista potosino; José Esquivel Juárez ejerció su estudio de 

periodismo por vocación; y desde el año de 1976 entró a trabajar al periódico Momento, fue jefe de 

sección internacional pasando por las secciones: sociales, deportes, y policía; en 1987 formó parte 

del proyecto de la fundación del periódico el Pulso significando un gran reto para su profesión; ya 

que este diario surgía con el equipo tecnológico más moderno de la época. 

Gracias a sus conocimientos laborales ascendió en esta casa editorial al grado de llegar a tener a su 

cargo el proceso de producción; el galardonado José Esquivel Juárez obtuvo su jubilación en el año 

de 2017; sin embargo, actualmente se encuentra laborando en medios digitales el potosino; es por 
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ello que el Congreso del Estado tiene el honor de reconocer al profesionista potosino que ha ocupado 

grandes espacios en los medios de comunicación potosinos en los cuales se ha distinguido por su 

ética profesional, el respeto a la verdad, el derecho de réplica, y el sigilo de su vida privada; 

otorgándole la trayectoria periodística “Francisco Zarco”, edición 2024. Porque el periodismo no es 

solo un trabajo sino un compromiso con la verdad, la justicia, y el bienestar colectivo; es cuanto. 

Presidente: se proyecta en seguida video de reseña la semblanza del ciudadano José Esquivel Juárez 

a quien hoy rendimos homenaje.  

Proyección de Video del Homenajeado. 

Presidente: entreguemos la Presea a la Trayectoria Periodística “Francisco Zarco”, edición 2024; 

pido al ciudadano Hugo Omar Esquivel Montoya hijo del galardonado, ubicarse frente a la 

Presidencia; asimismo, solicito a los representantes de los poderes Ejecutivo, y Judicial del Estado 

acompañarme frente al presídium para dicho acto además requiero a la diputada Cecilia Senllace 

Ochoa Limón Primera Vicepresidenta de la Directiva; invito a todos ponerse de pie. 

Entrega de La Presea. 

Presidente: pido a todos ocupar sus asientos. 

Esta Soberanía popular otorga la voz al ciudadano a Hugo Omar Esquivel Montoya; para que a 

nombre del galardonado exprese un mensaje. 

Hugo Omar Esquivel Montoya: muy buenas tardes a todos los integrantes de la Sexagésima Tercera 

Legislatura, representantes del Poder Ejecutivo, y Judicial; Miguel Ángel Méndez Onofre; al 

Legislativo muchas, muchas gracias, a la diputada María Claudia Tristán Presidenta de la 

Comisión de Educación, Ciencia, y Tecnología del Congreso del Estado. 

A nombre de mi señor padre, el señor José Esquivel Juárez que por cuestiones de salud hoy no se 

encuentra con nosotros pero les envía un cordial y afectuoso saludo a cada uno de ustedes; leeré su 

discurso que él tenía preparado para esta ocasión desgraciadamente él no se encuentra aquí con 

nosotros are este discurso en su nombre. 

Agradezco el honor al recibir la Presea que lleva el nombre de “Francisco Zarco”, ilustre periodista 

escritor liberal; defensor de la libertad de expresión, y las causas populares. 



Diario de los Debates 

 Sesión Solemne No. 81 

Septiembre 6, 2024 

“2024, Año del Bicentenario del Congreso Constituyente del Estado 
de San Luis Potosí” 

Página 6 de 7 

 

Pertenezco como a él, a una generación de periodistas autodidactas; aunque muy, muy lejano a los 

alcances periodísticos sapiensa y edición del ilustre duranguense. 

Aunque mis primeros contactos con el periodismo fueron a través de nexos familiares; mi ingreso a 

un Diario fue circunstanciado, desde el ya lejano 1977 cuando inicie mi andar periodístico en el 

Diario Momento; a partir de ahí, como corrector de estilo nació y fortaleció en mi persona el oficio 

y el gusto por la tinta, el papel, letras e imágenes; fueron casi once años de labor en talleres, redacción 

de aquel Diario; dirigido inicialmente por la familia Rosillo tiempo en el que fui arropado por 

periodistas consumados conocedores y muy experimentados como Don Juan Mireles Calderón, 

especialmente; de todos aprendí algo, sus conocimientos, su estilo de trabajo, su ética, rectitud, y su 

honestidad para todos ellos mi cordial agradecimiento. 

Luego vendría mi experiencia en Pulso, a donde llegaría por invitación de los creadores de este 

Diario; el cual vendría a revolucionar el mercado informativo de la capital potosina; en este Diario 

eche raíces desempeñándome en las funciones de la jefatura de redacción, editor de varias secciones, 

hasta llegar a la Subdirección editorial; fue en 2016 cuando llegó la hora del retiro; dejando a tras 

un cumulo de experiencias laborales, algunas buenas otras no tanto, pero todas gratamente 

extraordinarias. 

Hacer periódico y periodismo es muy satisfactorio; no coseche riquezas materiales, pero sí una 

fortuna de amistades, y afectos que espero conservar como hasta ahora; mi agradecimiento eterno 

a quienes a lo largo de mis horas de trabajo me guiaron en la vida periodística los señores: Rosillo; 

la familia Valladares García; muy especialmente a Don Juan Mireles Calderón, que en paz descanse; 

ya que su ejemplo y rectitud, honestidad, y profesionalismo sirvió para caminar en el difícil y 

sacrificado oficio de hacer periódico, y periodismo. 

Ahora bien, amparado en la frase bíblica que reza. “Los últimos, serán los primeros”; hago una 

mención especialísima para mi familia, ellos son mi vida, mi razón de ser; no tengo palabras para 

expresar mi eterna gratitud pero seguro estoy que esta será eterna; muchas gracias. 

Presidente: pido a todos ponerse de pie. 

En mi encargo de Presidente de la Directiva pronuncio la siguiente declaratoria: 

La Sexagésima Tercera Legislatura Constitucional del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, 

clausura hoy viernes 6 septiembre del 2024, su Vigésimo Periodo Extraordinario de sesiones; 

expídase el Decreto correspondiente; y remítase al Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales. 
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Pido a todos tomar asiento. 

Hemos ya concluido el Orden del Día, y por tanto agradezco la presencia en esta Sesión Solemne 

del Licenciado Miguel Ángel Méndez Montes; y de la Magistrada María América Onofre Díaz; 

comisiones de cortesía finalicen su encomienda de acompañar a nuestros invitados. 

Se levanta la Sesión.                          

Concluye 12:40 hrs. 


